

## 内蒙古第四届国际茶日暨第七届全民饮茶日活动举行

## 奶香茶香交织四溢 带您体验茶的韵味

呼和浩特晚报讯(记者 于亚军)5月21日上午,由内蒙古自治区农牧厅、呼和浩特市人民政府主办的内蒙古第四届国际茶日暨第七届全民饮茶日活动在呼和浩特市举办。

据介绍,2022年11月,“中国传统制茶技艺及其相关习俗”被列入联合国教科文组织人类非物质文化遗产代表作名录,中国茶文化对世界文化多样性的贡献得到肯定。

本届国际茶日的主题为“传承守护,绿色共享”。活动共分四个主题版块,分别为:“传承守护,非遗共享”活动、“美美与共,茶香共品”活动、“三茶统筹,融合共建”第三届内蒙古奶茶文化节、“科技赋能,绿色共进”茶科技创新及名优茶产品推介活动。主会场现场活动

由内蒙古茶艺师、评茶师协会牵头组织,全区12个盟市理事单位同时联动举办。本届国际茶日最具特色的当属“非遗茶技艺展示”及“蒙古奶茶文化节”,内蒙古茶艺师、评茶师协会从全国邀请了6位茶技艺非遗传承人在现场进行非遗技艺展示。蒙古奶茶文化节现场由2021年获得自治区职工技能竞赛金银铜奖的6名选手现场沉浸式互动表演蒙古奶茶茶艺《草原茶韵》节目,同时还邀请了蒙古族奶食品非遗传承人和优秀奶茶及奶食品企业布展,以推动自治区奶茶和乳业发展。

活动现场人头攒动,奶香与茶香交织四溢。现场还开展了宋代斗茶会、外国留学生品鉴中国茶、创新茶科技与名优茶展销等活动,

免费发放了中国茶叶学会编纂的“茶知识手册108问”科普手册及名优茶品鉴装。湖南卫视茶频道特派记者亲临现场进行报道和直播连线,区内外数十家媒体同步报道,微视频全球直播,使得本次茶事活动在弘扬中国传统文化,积极促进现代茶文化的普及和发展中发挥了重要的作用。

据悉,全区范围内的各知名茶楼、茶行、茶会所、茶培训机构还共同组成了公益茶会品鉴联盟,活动期间为公众提供各类免费茶会品鉴活动,带您沉浸式体验茶的韵味。除此之外还有“调饮茶大赛”“非遗技艺公益讲座”“美美与共云茶会”等线上活动持续举行,营造了茶界同庆茶日的深厚氛围,让国际茶日深入人心。

## 我区2023年上半年自学考试毕业申请5月22日开始

呼和浩特晚报讯(记者 杨志伟)我区2023年上半年高等教育自学考试毕业申请工作即将开始,符合毕业条件的考生需在5月22日9时至26日17时登录“内蒙古招生考试信息网”(<https://www.nm.zsks.cn/>)“自学考试”栏目的“报名报考”系统办理毕业申请,并打印“毕业审核表”,核对签字后,连同相关材料交至本人所选的盟市教育招生考试机构。由于要采集考生照片用于毕业证书,申请毕业的考生需持本人居民身份证到现场办理。

申请本科毕业的考生,还须提交前置学历的《教育部学历证书电子注册备案表》或《中国高等教育学历认证报告》。如专科毕业后变更过姓名须向盟市教育招生考试机构提供户口本或户籍所在地公安机关出具的相关证明材料原件;变更过身份证号须提供户籍所在地公安机关出具的相关证明材料原件。此类考生最终是否能够毕业,以教育部学信网数据为准。

考生在申请毕业前,请认真核对个人信息,确保准确无误,如发现有误,请按照《关于做好全区高等教育自学考试考生信息更正的通知》要求,持证明材料原件到所在盟市教育招生考试机构提交更正申请。

凡发现有伪造、涂改和提供虚假证明材料的考生,将按照《国家教育考试违规处理办法》(教育部令第33号)做出相应的处理决定,并记入考生国家教育考试诚信档案中。

申请毕业和更正学信网注册信息的考生及时登录内蒙古招生考试信息网,认真阅读《内蒙古自治区高等教育自学考试2023年上半年毕业申请工作公告》,严格按照有关要求办理申请手续。

小记者进警营  
零距离体验别样“警”彩

□文/图 呼和浩特晚报记者 王劭凯

5月20日,青橙融媒小记者走进呼和浩特市公安局反恐怖和特巡警支队,零距离参观采访特巡警日常工作,了解这身警服背后所承担的神圣职责。

当日9时30分在反恐怖和特巡警训练基地操场上,呼和浩特市公安局反恐怖和特巡警支队教官带领小记者参观“最小作战单元”科目演练。参观结束后,小记者们穿上特警装备模拟抓捕“歹徒”过程。

“叔叔,这个是真的枪么?

我可以摸摸么?”“叔叔,我拿枪的姿势对么?”警用无人机、电击枪、狙击步枪、组合防爆盾、防爆盔甲服……这些平时只能在电视上看到的武器装备一一真实展现眼前,让小记者们兴奋不已,他们零距离体验各种警用装备,十足过了一把“警察瘾”。

装甲运兵车、警用攀登车、普通运兵车、装备车……面对排列有序、威猛帅气的各种警用特种车辆,小记者们惊叹连连。

11时许,本次活动在“反恐知识小课堂”有趣的互动中结束。



## 参加自然教育嘉年华 小记者感受自然乐趣

□呼和浩特晚报记者 王璐

5月20日,青橙融媒小记者走进敕勒林海自然学校,参加了首届自然教育嘉年华活动,体验了自然教育课程,畅享大自然的乐趣。

一走进敕勒林海自然学校,就会被满目的绿植所吸引,一个大型的室内自然世界在眼前展开,小记者们都难掩兴奋,迫不及待地想要东看看西摸摸。

“看,在老师手臂上爬着的昆虫能分成哪几部分?有头部,胸腹部,还有什么?”在敕勒林海自然学校风滚草老师的讲解下,小

记者们学习了自然课程,近距离观察了昆虫,了解了昆虫的基本结构。这场自然教育嘉年华活动中,像这样趣味十足的自然教育课程还有很多,小记者们按照自己的兴趣选择了课程,有人体验了沙画,还有人学做木艺手工,还有小记者参加了自然探索课程,学到了很多关于候鸟的知识……丰富的活动,让小记者们开心极了。当日,小记者们还参加了由内蒙古自治区生态环境厅主办的第二届自然笔记大赛颁奖仪式,欣赏到了优秀的获奖作品。